
Onderdeel E, zoals het is gewijzigd door de aanneming
van het gewijzigde amendement-Van Leeuwen c.s. (stuk
nr. 17), wordt zonder stemming aangenomen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Nicolaï
(stuk nr. 18) tot het toevoegen van lid 5.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD
en de SGP voor dit gewijzigde amendement hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat het
is verworpen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Van
Leeuwen (stuk nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, de PvdD, de VVD en het
CDA voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat het is
aangenomen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Nicolaï
(stuk nr. 19) tot het toevoegen van lid 5.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de VVD en de
SGP voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat het is
verworpen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Nicolaï
(stuk nr. 20) tot het toevoegen van lid 3.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de VVD en de
SGP voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat het is
verworpen.

Onderdeel F, zoals het is gewijzigd door de aanneming
van het gewijzigde amendement-Van Leeuwen (stuk nr.
12), wordt zonder stemming aangenomen.

De onderdelen G en H worden zonder stemming
aangenomen.

Artikel I wordt zonder stemming aangenomen.

Artikel II en de beweegreden worden zonder stemming
aangenomen.

In stemming komt het wetsvoorstel.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV tegen dit wetvoorstel hebben
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat het
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Vroonhoven-Kok (30847,
nr. 13).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de VVD, de
SGP en het CDA voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Vroonhoven-Kok/
Leerdam (30847, nr. 14).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de SGP en het CDA voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Nicolaï c.s. (30847, nr. 15).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Ham c.s. (30847, nr.
16).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
VVD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de behandeling van:
- de brief van de vaste commissie voor Binnen-

landse Zaken en Koninkrijksrelaties inzake de
benoeming tweede substituut Nationale ombuds-
man (31003, nr. 1).

De voorzitter: Ik stel voor, conform het voorstel van de
vaste commissie te besluiten en mevrouw mr. A.
Stehouwer per 1 juni 2007 te benoemen.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is de behandeling van:
- de lijst met initiatieven die aan de

subsidiariteits- en proportionaliteitstoets kunnen
worden onderworpen (22112, nr. 517).

De voorzitter: Ik stel voor, de lijst vast te stellen.

Daartoe wordt besloten.

De vergadering wordt van 15.47 uur tot 16.00 uur
geschorst.

Voorzitter: Koşer Kaya

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 10 april 2007 over verbetering
van de watercondities voor verdroogde natuurge-
bieden.
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De heer Koppejan (CDA): Mevrouw de voorzitter. De
CDA-fractie vindt het positief dat de minister voortvarend
met de verdrogingsbestrijding aan de slag is gegaan. De
verdroging is in Nederland immers een belangrijk
probleem. Met de aanwijzing van de verdroogde
gebieden – die worden overigens ook wel TOP-gebieden

Voorzitter
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genoemd – en de in te zetten instrumenten en financiële
middelen, zijn grote maatschappelijke en financiële
belangen gemoeid. Dat geldt met name voor de
inwoners en de bedrijven in de definitief aan te wijzen
TOP-gebieden. In het laatste algemeen overleg kon de
minister nog geen duidelijkheid geven over de definitieve
lijst met TOP-gebieden. Ik dien samen met mevrouw
Jacobi van de PvdA-fractie de volgende motie in met de
vraag om daarover te worden geïnformeerd voordat de
definitieve besluitvorming plaatsvindt.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende het belang van verdrogingsbestrijding;

constaterende dat de selectie van TOP-gebieden een
belangrijk instrument is in het bestrijden van verdroging;

overwegende dat met de selectie van TOP-gebieden
grote maatschappelijke en financiële belangen zijn
gemoeid;

verzoekt de regering, alvorens definitieve besluitvorming
plaatsvindt, de Tweede Kamer te informeren met
betrekking tot de geselecteerde TOP-gebieden, de in te
zetten instrumenten en de beschikbare financiële
middelen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Koppejan en Jacobi. Naar mij blijkt, wordt zij voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 93 (30800-XIV).

©

De heer Polderman (SP): Mevrouw de voorzitter. Wij
hebben dit VAO niet aangevraagd, omdat wij niet

ontevreden zijn met de door de minister gedane
toezeggingen. Datgene wat de fracties van de PvdA en
het CDA zojuist bij motie hebben gevraagd, is naar mijn
idee tijdens het algemeen overleg al min of meer door
de minister toegezegd. Als die fracties echter dermate
’’veel’’ vertrouwen hebben in de minister, neem ik
daarvan kennis. Ik zal die motie steunen, omdat het mij
nuttig lijkt om snel duidelijkheid over die lijst met
TOP-gebieden te krijgen.

Wij kunnen constateren dat er sprake is van een
achterstand op het punt van de verdrogingsbestrijding in
onder andere veel kwetsbare gebieden in Nederland. De
oorspronkelijke doelstelling is om ervoor te zorgen dat
40% van het verdroogde areaal in 2010 hersteld is.
Waarschijnlijk zal die doelstelling niet worden gereali-
seerd. Het achterblijven van die realisatie is niet zozeer te
wijten aan een tekort aan financiële middelen, maar
eerder aan gebrek aan daadkracht. De problemen van de
verdroging zijn niet verminderd. Het is dus niet wenselijk
om het ambitieniveau te verlagen. Het tegendeel is waar:
de nieuwe doelstelling om te komen tot een provinciale
TOP-lijst, is naar ons idee niet te ambitieus maar eerder
ietwat bescheiden. Om de doelstellingen te realiseren,
zijn er misschien niet voldoende financiële middelen
beschikbaar. Ik pleit er toch voor om eerst aan de slag te
gaan. Daarover wil de SP-fractie een uitspraak van de
Kamer. Ik dien daarom de volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat er achterstand is ontstaan in de
daadwerkelijke aanpak van het bestrijden van de
verdroging in vele, ook kwetsbare, gebieden van
Nederland;

constaterende dat de oorspronkelijke doelstelling dat ten
minste 25% van het verdroogde areaal hersteld zou zijn
in 2000 niet gehaald is en dat ook de ambitie om ten
minste 40% hersteld te hebben in 2010 waarschijnlijk niet
gehaald zal worden;

constaterende dat de noodzaak of wenselijkheid van het
verminderen van de ambities dus niet aanwezig is;

constaterende dat er voor het realiseren van al de
ambities in de zogenaamde provinciale TOP-lijsten op
termijn wellicht een financieel tekort dreigt;

verzoekt de regering, er zorg voor te dragen dat
financiële tekorten geen reden zijn tot het aanpassen van
ambities in het verdrogingsbestrijdingsbeleid en, indien
de middelen niet toereikend zijn, met de provincies een
oplossing te vinden,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Polderman. Naar mij blijkt, wordt zij voldoende onder-
steund.

Zij krijgt nr. 94 (30800-XIV).

Mevrouw Koşer Kaya, plaatsvervangend voorzitter der Kamer
© M. Sablerolle – Gouda
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Mevrouw Jacobi (PvdA): Voorzitter. De bestrijding van
de verdroging staat voorop. De omzetting naar de
TOP-gebieden moet niet ten koste gaan van het halen
van de oorspronkelijke doelstelling om 40% van het
Herstelplan verdroging in 2010 te halen. De PvdA-fractie
vindt dat deze doelstelling niet moet worden losgelaten.
De samenstelling van de TOP-lijsten van de provincies
moet zo snel mogelijk bekend zijn zodat wij weten hoe
hoog het ambitieniveau van de provincies precies ligt.
Als wij dat ambitieniveau weten, kan er ook een betere
inschatting worden gemaakt van de kosten en de
instrumenten die daarvoor moeten worden gebruikt. Wij
kunnen dan ook concluderen of de taskforce, zoals deze
voor het Herstelplan verdroging is ingezet, voor wat
betreft de financiering van de budgetten gelijk heeft of
dit al dan niet toereikend zal zijn.

De realisatie van de ecologische hoofdstructuur hangt
af van het succes van deze verdrogingsbestrijding. Wij
hechten er veel belang aan dat de ecologische hoofd-
structuur op de gestelde einddatum – in 2015 alle grond
verworven en in 2018 gerealiseerd – zal zijn gerealiseerd.
Daarom moet de verdroging nu uiterst serieus worden
opgepakt. De PvdA-fractie wil daarom dit toetsings-
moment vooraf voor de TOP-lijsten van de provincies als
instrument om de inhoud te kunnen testen en te weten
hoe het nu precies financieel zit. De PvdA-fractie vindt
het belangrijk om te weten wat de ambitie is en of
daarvoor genoeg geld is. Anders krijg je achteraf
piepende provincies die zeggen dat zij hun doelen niet
hebben kunnen halen omdat er te weinig geld was.
Aangezien er in totaal 3,2 mld. is gemoeid met de
ecologische hoofdstructuur, denk ik dat het belangrijk is
om de vinger aan de pols te houden. Daarom heb ik
hierover een motie ingediend met de heer Koppejan.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

©

Minister Verburg: Voorzitter. Ik dank de leden van de
Tweede Kamer voor hun grote blijk van betrokkenheid bij
het probleem van verdroging. Ik denk dat dit al eerder is
gebleken via hun inbreng tijdens het algemeen overleg.
Die gedeelde zorg kan mijns inziens leiden tot een
gezamenlijke ambitie, niet alleen met de Kamer, maar
ook met de provincies. Het is immers ook een zorg van
de provincie. Het probleem van verdroging is niet van
gisteren op vandaag ontstaan en kan ook niet van
vandaag op morgen worden opgelost. Wij hebben echter
wel de nodige ambitie nodig. Tijdens het algemeen
overleg heb ik al gezegd dat deze ambitie bij mij
aanwezig is. Ik merk dat het gevoel voor urgentie, de
noodzaak om het probleem aan te pakken en die ambitie
er ook bij de provincies is. Dat betekent dat ik daarover
met de provincies in overleg ben en dat er hard,
voortvarend en zorgvuldig wordt gewerkt. Dat is namelijk
ook een noodzakelijk iets. De motie van de leden
Koppejan en Jacobi beschouw ik dan ook als een
ondersteuning van mijn beleid. Ik zal de Kamer informe-
ren. De heer Polderman heeft geconstateerd dat ik dit in
het algemeen overleg al heb toegezegd. Ik zal dat ook
doen binnen de kaders van de afspraken die ik met de
provincies gemaakt heb bij het traject voor de Wet

inrichting landelijk gebied. Nogmaals, ik beschouw deze
motie als een ondersteuning van mijn beleid.

Van de motie van de heer Polderman vind ik eigenlijk
– hij moet mij dit maar vergeven – een ontmoediging
uitgaan. Hij zegt enerzijds dat het niet zal lukken en dat
er sprake van vertraging zal zijn en anderzijds onder-
schrijft hij de ambitie, die hij eerder heeft uitgesproken
en die ik ook voel, evenals de provincies.

Als in 2007 al wordt gezegd dat de ambitie in 2010
waarschijnlijk niet gehaald wordt, vind ik daar dus een
zekere ontmoediging van uitgaan. Ik ga veel liever voor
de ambitie, dus voor het halen en realiseren van de
doelen. Deze motie met een ’’als ... dan’’-overweging had
men eigenlijk niet moeten willen indienen. De Kamer
krijgt de informatie die nodig is. Ik houd de vinger aan
de pols; dat doet de Kamer ook. Wij hebben elkaar in die
slagkracht nodig. Ik heb geen aanleiding om te veronder-
stellen dat de provincies, de rijksoverheid, de Kamer en
ik als minister willen accepteren dat wij de ambitie in
2010 niet realiseren. Mijn advies is dan ook: neem deze
motie niet aan. Ik ontraad dus aanvaarding van deze
motie.

De heer Polderman (SP): De minister zegt dat de motie
ontmoedigend is. Het gaat evenwel om 40%. In het
algemeen overleg hebben wij duidelijk proberen te
krijgen in hoeverre die 40% minder is dan de totale
toplijst. Dat bleef echter enigszins onduidelijk. Er is wel
gezegd dat het zonder meer in de buurt komt. Daaruit
heb ik geconcludeerd dat het minder zal zijn. Hoeveel het
minder zal zijn, blijft voor ons onduidelijk. Daarvoor was
de motie van de leden Koppejan en Jacobi nodig. Het zal
in ieder geval niet meer zijn. Ik constateer dus dat de
oorspronkelijke doelstelling van 40% niet gehaald wordt.
Dat is geen ontmoediging, maar een constatering. Als de
minister nu aangeeft dat die constatering onterecht is en
dat de toplijst meer dan 40% is, zal ik daar graag kennis
van nemen.

Minister Verburg: Ik zeg nu niets anders dan ik in het
algemeen overleg heb gedaan: de ambitie is groot; wij
moeten die halen; laten wij de mouwen opstropen. Wij
moeten elkaar nu dus niet met ’’als ... dan’’- of ’’het zal
wel niet lukken’’-moties bestoken. Wij kunnen beter de
handen uit de mouwen steken, de mouwen opstropen en
de vinger aan de pols houden.

De heer Polderman (SP): Over de ambitie hebben wij
geen verschil van mening. De kern van mijn motie is dat,
mocht de toplijst gehaald worden, wat wij allemaal
hopen, dit in de buurt van 40% is. Als er evenwel een
financieel probleem is, mag daardoor de ambitie echter
niet minder dan wel afgezwakt worden. Ik wil graag van
de minister vernemen dat de ambitie leidend is en niet
het geld.

Minister Verburg: De ambitie is er. Ik ben bezig om
daarover met de provincies afspraken te maken. De
Kamer wordt c.q. is daarover geïnformeerd. De ambitie
gaan wij dus waar maken. Ik ga derhalve geen uitspraken
doen naar aanleiding van een ’’als ... dan’’-motie. Wij
gaan ermee aan de slag en wij zorgen ervoor dat de
ambitie gerealiseerd wordt.

De beraadslaging wordt gesloten.
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De voorzitter: Over de moties wordt aanstaande
donderdag gestemd.

Sluiting 16.13 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. een koninklijke boodschap, ten geleide van het
voorstel van (rijks)wet inzake Intrekking van diverse
wetten, die hun betekenis verloren hebben, op het terrein
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (31008).

Deze koninklijke boodschap, met de erbij behorende
stukken, is al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
zes, van de minister van Buitenlandse Zaken te weten:

een, over visumvrijstelling Zuid-Koreanen (19637,
nr. 1151);
een, inzake de situatie in het Midden-Oosten (23432,
nr. 223);
een, over de in voorbereiding zijnde verdragen (23530,
nr. 72);
een, over het sluiten van uitvoeringsverdragen (23908,
R1519, nr. 77);
een, inzake voornemen tot verlenging van verdragen
(24493, R1557, nr. 29);
een, ten geleide van Overeenkomst tussen de Europese
Unie, de Europese Gemeenschap en de Zwitserse
Bondsstaat inzake de wijze waarop Zwitserland wordt
betrokken bij de uitvoering, de toepassing en de
ontwikkeling van het Schengenacquis, met bijlagen;
Luxemburg, 26 oktober 2004 (Trb. 2006, 83) (31010);

een, van de minister en de staatssecretaris van
Buitenlandse Zaken, ten geleide van de agenda van de
Raad Algemene en Externe betrekkingen (21501-02,
nr. 745);

twee, van de ministers van Buitenlandse Zaken en
voor Ontwikkelingssamenwerking, te weten;
een, inzake de ontwikkelingen in Soedan (29237, nr. 58);
een, over de uitvoering Stabiliteitstoets (30800-V, nr. 85);

drie, van de minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, te weten:
een, over humanitaire noden van Iraakse vluchtelingen
(30800-V en 23432, nr. 84);
een, over coherentie van het ontwikkelingsbeleid in
Europa (29234, nr. 56);
een, ten geleide van afschrift van brief aan het European
Centre for Development (ECDPM) (30800-V, nr. 83);

een, van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,
ten geleide van aanbieding van acht fiches (22112,
nr. 518);

zes, van de minister van Justitie, te weten:
een, over het juridische regime belspelletjes op televisie
(24557, nr. 75);
een, over het rapport ’’Hoe zetten we ze ’t betaald?’’
(28642, nr. 19);
een, inzake reactie op het Nationaal Onderzoek Winkel-
criminaliteit (28684, nr. 112);
een, over gedragsbeïnvloeding jeugdigen (30332, nr. 10);
een, ten geleide van het ’’Addendum to Compliance
Report’’ (30374 en 30800-VI, nr. 5);

een, inzake beantwoording van vragen van het lid Van
Haersma Buma (30800-VI en 29754, nr. 84);

een, van de staatssecretaris van Justitie, ten geleide
van agenda Raad Justitie en Binnenlandse Zaken (23490,
nr. 450);

drie, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, te weten:
een, ten geleide van rapport ’’Verminderde zelfredzaam-
heid en rampenplannen’’ (26956, nr. 49);
een, ten geleide van het eindrapport van het ’’Feiten-
onderzoek politiekorps Gelderland-Midden’’ (29628,
nr. 44);
een, over de stand van zaken op het gebied van
rampenbestrijding (29668, nr. 13);

een, van de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties, ten geleide van rapport ’’Stemma-
chines, een verweesd dossier’’ (30800-VII, nr. 46);

drie, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, te weten:
een, inzake invoering lumpsumbekostiging in het primair
onderwijs (29736, nr. 44);
een, inzake uitvoering motie-Lambrechts c.s. 30800-VIII,
nr. 33 (30800-VIII, nr. 117);
een, ten geleide van rapport over verschillen in cijfers
centraal examen en schoolexamen (30800-VIII, nr. 118);

een, van de staatssecretaris van Financiën, inzake
reactie op brief van de VNG (30800-IXB en 30800-VII,
nr. 35);

een, van de staatssecretarissen van Financiën en van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, inzake
evaluatie 2003-2006 van het Adviescollege toetsing
administratieve lasten (Actal) (29515, nr. 187);

twee, van de minister van Defensie, te weten:
een, ten geleide van verslag EU-ministers van Defensie
in Wiesbaden (21501-28, nr. 39);
een, inzake beantwoording vragen vaste commissie voor
Defensie (30800-X en 27925, nr. 82);

drie, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, over lood in drinkwater (26076, nr. 4);
een, inzake beantwoording vragen van het (oud-)lid Van
Lith over risico’s van Legionella in koeltorens (26442,
nr. 28);
een, over de duurzame leefomgeving (30196 en 30800-XI,
nr. 14);

een, van de ministers van Volkshuisvesting, Ruimte-
lijke Ordening en Milieubeheer en van Economische
Zaken, over de duurzaamste en efficiëntste energie-
voorzieningen in Europa (29575, nr. 15);

drie, van de minister voor Wonen, Wijken en Integra-
tie, te weten:
een, over de consequenties van de huurstijging voor de
periode 1 juli 2007 - 30 juni 2008 (27926, nr. 113);
een, over het huurbeleid en de verschuiving van de
datum huurverhoging (27926, nr. 114);
een, over de verwerking van de restant taakstelling
huurtoeslag (30800-XI, nr. 93);

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, over
de actualisatie uitwerking kabinetsstandpunt Schiphol
(29665, nr. 44);

drie, van de minister van Economische Zaken, te
weten:
een, ten geleide van verslag op het rapport ’’Markt-
werking: Time-out’’ (24036, nr. 327);
een, inzake informatie over de MEP (28665, nr. 89);
een, inzake richtsnoeren regionale steunmaatregelen

Verburg
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